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Turzovka

Keď sa povie športový areál v Turzovke
Závodí, každý si hneď predstaví jedinečné
miesto na šport a aktívny oddych, ktoré tu
ponúkajú mnohé športoviská, tenisové
kurty, detský kútik či dopravné ihrisko. Sa-
mozrejmosťou pre návštevníkov sa stala aj
nafukovacia hala, ktorá tu funguje už
sedem rokov. Keďže jej životnosť sa pre-
hupla do druhej polovice, mesto zvažuje
jej rekonštrukciu. Je nespochybniteľné, že
výstavba pretlakovej nafukovacej haly pred
siedmimi rokmi bola zmysluplnou investí-
ciou a  samospráva tak dala priestor rôz-

nym športovým aktivitám a všetkým veko-
vým kategóriám nielen pre Turzovku, ale
i športovo zanieteným aktivistom zo širo-
kého okolia. Pretlakovú halu možno plno-
hodnotne využívať v závislosti od počasia
takmer po celý rok, nevýhodou je, že ju nie
je možné vyvetrať napr. v horúcich letných
mesiacoch alebo zas vykúriť na zodpove-
dajúcu teplotu ak sú vonku mrazy pod -15
°C. Vykonávanie športových aktivít sa
potom stáva značne nekomfortné. S ohľa-
dom na životnosť haly i nemalých prevá-
dzkových nákladov samospráva zvažuje jej

výmenu za pevnú montovanú halu, Samo-
správe ide najmä o bezpečnosť a šetrenie
prevádzkových nákladov, ktoré sú vzhľa-
dom na jej 24-hodinovú prevádzku a vy-
sokú energetickú náročnosť pomerne
zaťažujúce. Obhliadku haly a možného rie-
šenia rekonštrukcie, kde by svoje miesto
našli aj šatne, sociálne zariadenia či malé
hľadisko pre divákov, vykonali zamest-
nanci MsÚ spolu so zástupcami spoloč-
nosti ponúkajúcej pevné prestrešenia
takýchto objektov ešte v polovici marca. 

Nadobúdacia cena ľahkej montovanej
haly je o cca 40% vyššia ako cena pretlako-
vej haly, no táto investícia sa však veľmi
rýchlo vráti v oveľa nižších prevádzkových
nákladoch. Práve s tým ráta aj samospráva
pri kalkulácií celej investície. Cenový návrh
bude na stole už začiatkom apríla a potom
sa uvidí, či tieto úvahy nájdu aj reálnu odo-
zvu v ekonomike samosprávy.

Téma železničných pozemkov a spôsob
ich vysporiadania do majetku mesta je asi
najsledovanejším problémom v  samo-
správe mesta. 

Z iniciatívy Komisie finančnej a správy
majetku mesta, zvolal k tejto problematike
primátor mesta na utorok 25. marca, mi-
moriadne zasadnutie Mestského zastupi-
teľstva. Jediným bodom bola teda

informácia o  postupe riešenia majetko-
právneho vysporiadania  pozemkov ŽSR
pod miestnymi komunikáciami. 

Celú problematiku v úvode zhrnul vice-
primátor, Kamil Kobolka, a poslanci potom
ďalej diskutovali o  postavení a  možnos-
tiach mesta pri rokovaniach so ŽSR resp.
Ministerstvom dopravy, ktoré plní pre že-
leznice úlohu zriaďovateľa. Riešenie  pro-

blému ostalo nateraz otvorené, nakoľko
nie sú ešte ukončené všetky rokovania. 

Poslanci však deklarovali prijatým
uznesením potrebnosť vysporiadania po-
zemkov pod aktuálnymi miestnymi komu-
nikáciami, ako aj tými plánovanými - poza
turzovskú polikliniku a smerom ku gym-
náziu, a to aj za cenu budúcej kúpy.

Na mimoriadnom rokovaní MsZ sa rokovalo o železničných pozemkoch

Práca pedagógov je skôr poslaním ako zamestnaním. Viac ako
inokedy to platí aj v súčasnosti a často ju berieme v našom upo-
náhľanom živote ako samozrejmosť. Ráno vychystáme deti do
škôlky či do školy a potom sa už venujeme sebe s pocitom, že je
o nich bezpochyby dobre postarané dopoludnia v škole, ale aj po-
poludní v školskom klube, umeleckej škole či centre voľného
času. Často nemáme čas na kontrolu úloh, žiackych knižiek ani
na rodičovské združenia. Spoliehame sa na učiteľov nielen vo
vzdelávaní, ale aj vo výchove... a bohužiaľ dopady takéhoto prí-
stupu už začíname pociťovať ako spoločnosť. 

Samospráva mesta sa snaží vytvárať deťom i  pedagógom
vhodné materiálne podmienky, a váži si prácu všetkých, ktorí
v školskom systéme pracujú. Vo štvrtok 27. marca, všetkým uči-
teľom, aj keď sprostredkovane cez ich vybraných kolegov, poďa-
kovali za ich obetavosť a úsilie s akým dennodenne pristupujú
k svojim pedagogickým povinnostiam, zástupcovia mesta na sláv-
nostnom stretnutí ku Dňu učiteľov.

Samospráva si váži prácu pedagógov

Mesto chce upraviť športovú halu
Zvažuje výmenu nafukovacej haly za pevnú, investíciu by pokryli úspory na režijných nákladoch

Pozvánka na výstavu
Jar je obdobie plné vône, farieb a dobrej nálady... Neprináša

zo sebou len „čarovné“ zmeny v prírode, ale aj Veľkonočné
sviatky. Sviatky, ktoré sa nesú v znamení kraslíc, vody a korbá-
čov. Kultúrne a spoločenské stredisko v Turzovke pri tejto prí-
ležitosti pozýva na veľkononú výstavu „SVIATKY JARI SÚ TU
ZAS“, ktorá sa uskutoční 8. apríla o 15.30 hod vo výstavnej
sieni Domu kultúry Rudolfa Jašíka. Na výstave nebudú chýbať
výrobky symbolizujúce jar a Veľkú noci. Zároveň vyzývame zá-
ujemcov, ktorí by chceli prispieť svojimi výrobkami, prípadne
ich ponúknuť na predaj, nech ich prinesú do 4.4.2014 do Mest-
skej knižnice v Turzovke. Výstava potrvá do 15.4.2014.

Turzovské leto a jeho bohatý progra-
mový rámec je mestu vlastný už takmer
celé desaťročie. Nie je jednoduché ho zo-
staviť ani po obsahovej ani po organizačnej
stránke, a preto organizátori na prípravách
usilovne pracujú už od začiatku roka, aby
pre občanov a  návštevníkov mesta Tur-
zovka aj v tomto roku  ponúkli opäť výni-
močné zážitky.

Áno, tohtoročné Turzovské leto bude
opäť určite výnimočné, plné zaujímavých
podujatí a  neopakovateľných zážitkov,
zhodli sa na tom organizátori, ktorí sa
stretli na Mestskom úrade v pondelok 24.
marca, aby jednotlivé svoje aktivity koordi-
novali so samosprávou a Domom kultúry.
Úvodné slová na stretnutí organizátorov
patrili primátorovi mesta, Miroslavovi Rej-
dovi, ktorý pripomenul, že tento rok je

v znamení už 5. Svetového stretnutia Tur-
zovčanov a ich potomkov, ale aj ďalších vý-
ročí a jubileí, a v ich duchu by sa mali niesť
aj niektoré programy. Pripomenieme si na-
príklad 100 rokov železničnej trate Čadca –
Makov, 400 rokov od čias kedy palatín
Juraj Thurzo daroval prvému turzovskému
kostolu zvon, ktorého srdce bije v našej far-
nosti dodnes, festival Drotária bude oslavo-
vať svoj 10. ročník. 

Začiatok Turzovského leta je napláno-
vaný na 21. júna a bude patriť futbalovému
turnaju starších žiakov O pohár primátora
mesta a hudobnému festivalu Hidden
music fest, ktorý sa uskutoční na Starom
ihrisku. Nebudú chýbať ani ostatné tra-
dičné podujatia ako napríklad Hurá prázd-
niny, turnaj O pohár čsl. vzájomnosti,
varenie guláša, rezbársky plenér Drevené

tajomstvá, festivaly Drotária a Rock Beskyd
Fest či autoveteránska Beskyd rallye Všetko
bude vrcholiť tradične hlavným folklórnym
programom 43. ročníka Beskydských sláv-
ností. Organizátori opäť pripravujú zaují-
mavé výstavy či nový pokus o  zápis do
knihy rekordov. Chýbať nebudú sprie-
vodné podujatia, tanečné skupiny, histo-
rický šerm, novinky vo vydavateľskej
oblasti a mnoho ďalších prekvapení. 

Organizátori sa dohodli, že do 15. apríla
doplnia všetky chýbajúce informácie, aby
sa mohlo začať s prípravou propagácie, pla-
gátov, bilboardov, webovej kampane a pod.
O konkrétnych dátumoch, účinkujúcich a
ostatných podrobnostiach budeme priná-
šať informácie aj našim čitateľom postupne
v ďalších Spravodajcoch.

Aj tohtoročné Turzovské leto bude určite výnimočné...

Nuž to je otázka, ktorá s nástupom nového pro-
gramovacieho obdobia EÚ, môže byť pre samo-
správu mesta Turzovka a podávanie projektov
či získavanie grantov, veľmi aktuálna. Doterajšie partnerstvá či už
v Poľsku s mestami Kęty a Porąbka, alebo v Čechách s mestami
Frýdlant nad Ostravicí, Šenov či obcou Metylovice, priniesli svoje
ovocie pre všetkých zúčastnených nie len v spoločenskej, ale aj
v ekonomickej a materiálnej oblasti. Vlani turzovská samospráva
nadviazala kontakty s maďarským mestečkom Györújbarát, ktorého
zástupcovia samosprávy spoločne s folklórnym súborom Csobolyó
prijali pozvanie aj na Beskydské slávnosti, a dnes sa pozornosť sa-
mosprávy obracia na Nemecko, konkrétne mestečko Wilthen, le-
žiace v dráždianskej oblasti. S ním zatiaľ komunikujú zástupcovia
FK Tatran, no podľa posledných informácií o spoluprácu má záujem
aj tamojšia samospráva, čo deklaruje aj oslovujúci list pre primátora
Turzovky od primátora Wilthenu, Michaela Herforta. 

Bude mať Turzovka nového
cezhraničného partnera?

2 otázky pre
Jednou z  hlavných úloh samosprávy je

okrem iného aj usmerňovanie ekonomickej a in-
vestičnej činnosti v obci, utvára a chráni zdravé
podmienky a zdravý spôsob života a práce oby-
vateľov obce, spolupôsobí pri utváraní vhodných
podmienok na bývanie v obci, vykonáva vlastnú
investičnú činnosť v záujme zabezpečenia po-
trieb obyvateľov a rozvoja obce. Tieto práva a po-

vinnosti obce sa Mesto Turzovka snaží zabezpečovať v rámci dobrej
spolupráce s mnohými ďalšími orgánmi štátnej správy, organizá-
ciami a podnikateľskými subjektmi, ktorí majú vplyv na napĺňanie
týchto povinností. Takúto spoluprácu má samospráva aj so Stredo-
slovenskou energetikou a.s. Žilina, ako a o čom rokujú jej predsta-
vitelia sme sa opýtali Jany Rudinskej, vedúcej úseku výstavby
a rozvoja mesta Mestského úradu v Turzovke:

1. Aké sú požiadavky zo strany mesta na SSE a.s.?
Spolupráca s energetikmi v rámci nášho mesta začala a trvá už

mnoho rokov a počas nich sa v Turzovke zrekonštruovalo a posilnilo
niekoľko trafostaníc, aj elektrických rozvodov, či už to bolo z podnetu
samosprávy, alebo sa jednalo o pravidelnú údržbu SSE. Vzťahy za
uplynulé roky je možné hodnotiť ako štandardné až veľmi dobré, čo
sa nám potvrdilo aj v posledných týždňoch, kedy sa samospráva ob-
rátila na vedenie SSE so žiadosťou o pomoc pri riešení niektorých
„bodových“ závad, ktoré nás ťažia. Jedná sa konkrétne o preloženie
vzdušného vedenia vysokého napätia vedúceho okolo Školskej ulice
do zeme a posilnenie resp. výmenu jestvujúcej trafostanice v tejto lo-
kalite. Podobne je to aj s uložením VN vedenia na Bukovine do zeme,
čo by do budúcna predstavovalo taký prínos, že vlastníci pozemkov
a nových rodinných domov by už svoje nehnuteľnosti nemali zaťa-
žené vecným bremenom a zároveň by sa pre nich tieto pozemky stali
pri ďalšom užívaní bezpečnejšími, keďže každé takéto vedenie v blíz-
kosti budov predsa len predstavuje možné riziko. Obe tieto požia-
davky sú z  hľadiska bezpečnosti, či sa už jedná o  stovky detí,
prechádzajúcich do školského areálu popod vedenie, alebo vlastní-
kov nových nehnuteľností na Bukovine, pre mesto veľmi dôležité.

2. Ako na tieto žiadosti mesta zareagovala SSE a.s.?
Tak ako to už býva pri každej novej alebo vyvolanej investícii, aj

SSE a.s. v prvom rade dbá na ekonomickú návratnosť každej svojej
investície. V princípe chápe požiadavky mesta, stotožňuje sa s po-
trebou ich riešiť, či už v krátkej alebo vzdialenejšej budúcnosti. Z hľa-
diska ďalšieho rozvoja individuálnej bytovej výstavby na Bukovine
je naklonené riešiť uloženie vysokého napätia do zeme. V najbližších
dňoch pripravia zástupcovia SSE vyčíslenie nákladov, ktoré by si pre-
loženia jestvujúcich vzdušných vedení vyžiadali. Časť VN by boli
schopní uložiť do zeme v rámci výstavby NN vedenia pre novostavby
rodinných domov, preloženie vysokého napätia nad rámec prebie-
hajúcej výstavby je už na ďalšie rokovania, a to o možnej spoluúčasti
oboch strán. Takýto postoj zástupcovia SSE zastávajú aj pri preložení
VN na ul. Školskej, ktoré spolu s posilnením alebo výmenou stožia-
rovej trafostanice za kioskovú, navrhujú riešiť pri najbližšej výstavbe
cca ďalších 30 RD, ktoré by mali tvoriť prvú etapu výstavby domov
na Bukovine. Záver prvých tohtoročných rokovaní nateraz môžeme
hodnotiť ako pozitívny postoj SSE a reálnu snahu pomôcť mestu pri
jeho rozvoji, a ďalšie rokovania viesť ihneď po predložení ekonomic-
kých prepočtov nákladov stavieb, ktoré si vyžiadajú vypracovanie
projektovej dokumentácie a vydanie stavebného povolenia.

Vizualizácia montovanej haly Súčasná pretlaková
nafukovacia hala
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VITAJ DIEŤA
Lukáš Kapusniak
Simona Lukáčová

Matias Filo
Želáme veľa šťastia!

MANŽELSTVO UZATVORILI:
Juraj Pavlík 

a Erika Mariňáková
Všetko najlepšie!

JUBILANTI
Anna Barčáková – 60 r.
Emília Cániková – 60 r.

Anna Filová – 60 r.
Vlastimil Janetka – 60 r.
Mária Kolesárová – 60 r.
Mária Pápolová – 60 r.

Jozef Perďoch – 60 r.
Štefan Turčák – 60 r.

Mária Chylíková – 70 r.
Anna Madajová – 70 r.
Anna Varechová – 70 r.
Štefánia Dičková – 80 r.

Ľudmila Lemešová – 80 r.
Ján Smažák – 80 r.
Ján Smetana – 80 r.

Emil Helienek – 90 r.
Srdečne blahoželáme!

NAVŽDY NÁS OPUSTILI
Johana Odkorková. – 84 r.
Veronika Tomalová – 64 r.

Ján Marejka – 52 r. 
Odpočívajte v pokoji!

Spoločenská kronika 
marec 2014

SILOČIARY MESTA TURZOVKA – apríl
1. 4. 1849 zomrel František Xaver Daniš, farár, dekan. Narodil sa

23.10.1796 v Banskej Štiavnici. Od roku 1825 až do svojej predčas-
nej smrti pôsobil na Kysuciach. Najskôr bol farárom v Zákopčí,
potom v rokoch 1833 - 1840 v Turzovke a 1840 - 1849 dekanom v
Čadci. Patril do skupiny posledných bernolákovcov.

1922 Turzovka má povolené vykonať 4 trhy dobytka a výkladné jar-
moky ročne a týždenné trhy každý utorok (od r. 1928 vždy v sobotu)

1946 exhumácia 18 padlých vojakov ČA a ich prevoz na cintorín do
Žiliny – Bôrik

8. 4. 1922 založený „Orol“. Jednota čsl. Orla, organizuje v obci telo-
výchovnú činnosť a divadelné predstavenia (zrušený 24. 12. 1938)

19. 4. 1713 mesiac po Jánošíkovej poprave začal v Liptovskom Svä-
tom Mikuláši súdny proces proti Tomášovi Uhorčíkovi

15. 4. 1936 bol schválený projekt novej meštianskej školy, stavba za-
čala 25. 7. 1936

16. 4. 1885 Narodil sa v Turzovke, Ján Gažák, krajanský pracovník,
zomrel pravdepodobne v roku 1954 v Pittsburgu (USA). Po od-
chode do USA za prácou sa zapojil do činorodej práce v krajan-
ských spolkoch. Zúčastnil sa viacerých kongresov Ligy Slovákov.
Ligu finančne podporoval, dostal viaceré vyznamenania, ktoré sa
v pozostalosti dostali na Slovensko.

18. 4. 1887 Narodil sa v Turzovke Marek Gažík, politik, právnik, zomrel
21. 9. 1947 v Hlohovci. Bol advokátskym koncipientom v Čadci, r.1918
župný radca, r.1919 samostatný advokát v Trenčíne, r.1926 v Brati-
slave, r. 1936 verejný notár v Čadci, r. 1927 – 29 minister pre zjedno-
tenie zákonodarstva a organizáciu správy, 1920–35 poslanec NZ. 

23. 4. 1942 prvý transport Židov z Turzovky do koncentračných tá-
borov ( druhý transport bol 4.júna), ich byty boli zapečatené, hnu-
teľné veci predávané na verejnej dražbe

23. 4. 1992 zomrel Jozef Hnitka, novinár, spisovateľ. Narodil sa 15. 2.
1913 v Turzovke – Hlinenom. Učil v Turzovke (1938), Čadci (1940 -
44), za ilegálnu činnosť bol väznený v Ilave, bol účastníkom SNP. Po
oslobodení pôsobil ako školský inšpektor, prvý predseda ONV
v Čadci, riaditeľ strednej školy v Trenčíne, redaktor časopisov Kovák,
Náš kraj v Trenčíne, riaditeľ domu kultúry v Čadci. Vydal román o Ky-
suciach Krížové štácie, r. 1991 v Berlíne knihu noviel Útek z rakvy.

20. 4. 1713 Stoličný súd vynáša ortieľ nad Uhorčíkom – majú ho
lámať v kolese, počnúc od hrdla

20. 4. 1945 v osade na Semeteši zavraždili príslušníci vlasovkých jed-
notiek 21 mužov a chlapcov vo veku od 16 do 61 rokov, vydranco-
vali a zápalili 13 domov. V priebehu niekoľkých málo hodín sa
osada zmenila na obraz hrôzy a nešťastia. 

21. 4. 1713 Tomáš Uhorčík zomiera na liptovskomikulášskom popravisku
22. 4. 1932 obecné zastupiteľstvo prejednáva projekt regulácie Ky-

suce, na úseku od Tudíka na Vyšnom Konci po most do Predmiera,
začalo sa v roku 1934, v roku 1936 sa začalo poniže mosta, okolo
futbalového ihriska (bývalého), preto muselo byť zmenšené

Je za nami Marec – mesiac knihy. Mestská knižnica v Tur-
zovke v tomto období pripravila množstvo zaujímavých podujatí
a besied. Opýtali sme sa čitateľov či využívajú ponuku, ktorú pri-
pravila MsK len v rámci tohto mesiaca alebo sú priaznivcami čí-
tania kníh celoročne.

Z R K A D L O  N Á Z O R O V

KAMILA
„Do knižnice chodievam pravidelne a veľmi rada.
Čítam hlavne historické romány a romány od sloven-
ských autoriek. Využívam každú besedu a ponuku,
ktorú pripravuje Mestská knižnica, naposledy som
bola na besede so spisovateľkou Máriou Ďuranovou.“

NORIKA
„Do knižnice chodievam a vždy, keď môžem, rada si
prečítam dobrú knihu. Marec, mesiac knihy sme
v rámci Dámskeho klubu pripomenuli besedou so spi-
sovateľkou Máriou Ďuranovou. Trošku ma mrzí, že sa
s takouto úspešnou osobou prišlo zoznámiť málo ľudí.“

DANIELA
„Navštevujem knižnicu pravidelne aj spolu s deťmi, ktoré
sú tiež čitateľmi. Čítam knihy od súčasných slovenských
autorov a vždy ma potešia nové knihy v našej knižnici,
ktoré sú pravidelne a v slušnom rozsahu dopĺňané.“

MÁRIA
„Snažím sa chodiť do knižnice aspoň raz za mesiac.
Teraz čítame väčšinou detské knihy. Besedy zatiaľ
nevyužívame, až keď deti budú väčšie.“

BOŽENA
„Knižnicu navštevujem už veľmi dlho, ešte keď bola
v starých priestoroch, je tu dobrý výber kníh. Najrad-
šej čítam historické romány, ale občas si prečítam i de-
tektívku. Knihy si požičiavam i pre svojho vnúčika.“

Základnej škole v Turzovke akútne chý-
bajú vyučovacie priestory, a to najmä na
odborné a špecializované učebne či labo-
ratória. Tie si určite zaslúži nielen samotná
škola, ktorá bude tento rok oslavovať svoju
50-tku, ale najmä jej takmer 700 detí, ktoré
z nej robia, čo do počtu, najväčšiu školu na
Kysuciach. Základná škola je vďaka svojej
komplexnosti a vyučovacím výsledkom vy-
soko hodnotená v rôznych grantoch – vlani
bola napr. zahrnutá do pilotného národ-
ného projektu polytechnickej výchovy na
rozvoj pracovných zručností a práce s ta-
lentami (získala vybavenie do troch špecia-
lizovaných učební – fyziky, chémie
s biológiou, a techniky) a ani tento rok ne-

obišla naprázdno, keď
v rámci projektu Elektro-
nizácia vzdelávacieho
systému regionálneho
školstva bude v  ZŠ zria-
dená digitálna učebňa s
technickým vybavením – inte-
raktívnou tabuľou, notebookom a 20
tabletmi.

V minulom roku sa samospráve poda-
rilo dokončiť I.etapu nadstavby pavilónu
„B“ Základnej školy v Turzovke, ktorá od-
stránila dlhoročný problém havárie strechy
a zatekanie do tried, kabinetov a chodieb
na druhom podlaží budovy. Okrem stavby
tretieho nadzemného podlažia samospráva

v celom rozsahu zafinancovala zateplenie
budovy, čím sa podstatne skvalitnila te-
pelná pohoda vo všetkých jestvujúcich
miestnostiach budovy, a investícia sa po-
stupne vráti v podobe zníženia nákladov za
dodanie tepla pre pavilón „B“.

Tak ako predstavitelia Mesta Turzovka
avizovali už v novembri 2013, prioritou pre
rok 2014 bude dokončenie zrealizovanej
nadstavby, konkrétne o dostavbu vnútor-
ných priečok, výstavbu vnútorných rozvo-
dov vody, kanalizácie, elektroinštaláciu,
vykurovanie, meranie a reguláciu, realizá-
ciu omietok, maľby, osadenie podláh, zdra-
votechniky a  podobne, a  v  závere aj
konečné vybavenie učební a kabinetov, aby
už v novom školskom roku mohli do lavíc

v triedach zasadnúť prví žiaci.
Predpokladaný náklad stavby je

takmer 250 tis. eur, a aj preto sa
samospráva opätovne obrátila
na ministerstvo školstva, ktoré
by mohlo svojou finančnou
spoluúčasťou pomôcť vykryť
aspoň časť nákladov potreb-

ných na dokončenie diela. Pred-
pokladaná suma sa však môže

ešte hýbať a je predpoklad, že sme-
rom dole, keďže ide o stavbu, na ktorú

bude ešte len vyhlásená verejná súťaž. Ví-
ťazná ponuka bude taká, ktorá bude pre in-
vestora zaujímavá nie len z  pohľadu
ponúkanej ceny, ale aj ďalších kritérií,
ktoré si verejný obstarávateľ stanoví vo
výzve na predkladanie ponúk a  v  súťaž-
ných podkladoch.

Prezidentské voľby uplynulý víkend
rozhodli o nástupcovi Ivana Gašparoviča,
ktorého funkčné obdobie sa však skončí až
v júni. Práve záver funkcie bol motiváciou
pre súčasného prezidenta, aby navštívil
ešte raz naše mesto, kde mu bol v  roku
2012 udelený titul „čestný občan mesta“.
Štvrtá oficiálna návšteva prezidenta SR,
Ivana Gašparoviča, v samospráve mesta sa
uskutočnila v utorok, 25. marca. 

Kroky prezidenta viedli najprv do pra-
covne primátora, Miroslava Rejdu, kde
v krátkom rozhovore s vedením mesta di-
skutoval o celospoločenskom dianí, problé-
moch v  samosprávach miest a  obcí,
blížiacom sa Turzovskom kultúrnom lete
a 5. svetovom stretnutí Turzovčanov. V di-
skusii neobišiel ani problematiku vysporia-
dania železničných pozemkov pod
miestnymi komunikáciami, ktoré sú pre
Turzovku strategické nielen z pohľadu jej
ďalšieho rozvoja, ale najmä dopravnej ob-
služnosti v  zmysle schváleného doprav-
ného generelu a Územného plánu mesta.
Aj k  tejto téme vyjadril vedeniu samo-
správy svoju podporu a pomoc v ďalšom
postupe.

Potom nasledovalo stretnutie v zasada-
cej sále s poslancami MsZ, riaditeľmi prí-
spevkových a  rozpočtových organizácií

mesta, inštitúcií, predstaviteľmi spolkov
i zástupcami podnikateľského sektora. Pre-
zident vo svojom príhovore najprv vyjadril
srdečné poďakovanie za podporu, ktorá sa
mu dostala z Turzovky a ostatných kysuc-
kých miest a obcí počas celého 10-ročného
funkčného obdobia, stručne zhodnotil ak-
tuálny vnútropolitický vývoj ako aj celos-
poločenské obavy nad dianím a vzťahmi
v Ukrajine a Rusku. V diskusii sa dotkol
otázok fungovania automobiliek na Slo-
vensku v spojitosti s vedou a výskumom,
zamestnanosti či školského systému, za-
blahoželal paralympijskému reprezentan-
tovi a  poslancovi MsZ, Vladimírovi

Gajdičiarovi, k jeho účinkovaniu na ZPH
v Soči. V závere vyjadril potešenie nad po-
zvaním na oslavy 50. výročia ZŠ i na podu-
jatia 43. Beskydských slávností a 5.
Svetového stretnutia Turzovčanov, nad kto-
rým ako hlava štátu a čestný občan mesta
prevzal oficiálnu záštitu. 

Ďalšia časť návštevy prezidenta SR
v Turzovke bola venovaná prehliadke spo-
ločnosti I.Tran, s.r.o., kde ho privítal gene-
rálny riaditeľ, Ivan Trančík. Nasledovala
prezentácia výrobného programu, pre-
hliadka výrobných kapacít a neformálna
diskusia so zamestnancami a vedením spo-
ločnosti.

Prezident SR I. Gašparovič navštívil Turzovku a prevzal oficiálnu záštitu
nad Beskydskými slávnosťami a 5. Svetovým stretnutím Turzovčanov

Pred dvomi týždňami sme si ako občania mohli po prvý krát
v tomto roku vyskúšať volebný akt, ktorý sa bude v priebehu nie-
koľkých mesiacov opakovať ešte dva krát. Po prezidentských nás
onedlho čakajú europarlamentné a na jeseň aj komunálne. Prvé
kolo prezidentských volieb spomedzi 14 uchádzačov posunulo do
záverečného súboja dvoch kandidátov – Róberta Fica a Andreja
Kisku. A tak sa v sobotu,
29. marca, opäť otvorili
dvere volebných okrskov,
aby sme si v 2. kole zvo-
lili nového prezidenta,
ktorý bude svoj úrad za-
stávať v  rokoch 2014 -

2019. Volebné miestnosti boli otvorené od 7:00 do 22:00 a voľby
prebehli opäť bez komplikácií. V Turzovke bolo vo voličských zoz-
namoch zapísaných 6054 oprávnených voličov, z ktorých svoje
právo využilo 2728 (o 529 viac ako v 1. kole) – tí odovzdali 2704
platných hlasov, čo predstavuje 44,66 % (36,24% v 1. kole), a takto
sme volili v našom meste:

O 2. kolo voľby prezidenta SR bol väčší záujem

Prezidentské voľby sú za nami, výsledky za celé Slovensko sú
známe – novým prezidentom sa stal Andrej Kiska, ktorý sa svojho
prezidentského úradu ujme v polovici júna t.r. Tento fakt ako vý-
sledok demokratického rozhodnutia väčšiny Slovákov treba reš-
pektovať a  ostáva veriť, že svoju funkciu bude vykonávať
zodpovedne v prospech všetkých občanov a záujmov celého Slo-
venska, k čomu mu želáme aj za naše mesto veľa úspechov. 

Okrsok č.1 č.2 č.3 č.4 č.5 č.6 Spolu %
Počet oprávnených voličov 925 1104 1183 1115 1046 681 6054 100,0
Počet platných hlasov 340 501 473 529 496 365 2704 44,46
R. Fico 235 337 274 355 337 291 1829 67,64
A. Kiska 105 164 199 174 159 74 875 32,36

Dokončenie rekonštrukcie B-pavilónu ZŠ ostáva pre
samosprávu prioritou, cenu zreálni verejné obstarávanie
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